



РЕПУБЛИКА СРБИЈА

Национално тело за акредитацију и проверу
квалитета у високом образовању

Број: 612-00-00104/6/2020-03

Датум: 05. 07. 2021. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. став 8. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони) и Одлуке Комисије за акредитацију и проверу квалитета број 612-00-00104/5/2020-03 од 05. 07. 2021. године, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању издаје

У В Е Р Е Њ Е

о акредитацији студијског програма

Основне академске студије (ОАС) Права за који је Захтев за акредитацију поднела високошколска установа **Правни факултет Универзитета Унион у Београду**, са седиштем у Београду, у улици Булевар маршала Толбухина бр. 36, ПИБ: 101151149, Матични број: 17381431.

Имајући у виду да је Установа испунила све стандарде за акредитацију студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Сл. гласник РС” број 13/2019), студијски програм **Основне академске студије (ОАС) Права** је акредитован у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и научне области Правне науке, за упис **120 (стотину двадесет) студената** у седишту Установе.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви



ДИРЕКТОР

Проф. др. Јелена Кочовић



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију и
проверу квалитета у високом образовању
Комисија за акредитацију и проверу
квалитета

Број: 612-00-00104/5/2020-03
Датум: 05. 07. 2021. године
Булевар Михајла Пупина 2
Београд

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 28. 06. 2021. године, донела је

О Д Л У К У
о акредитацији студијског програма
Основне академске студије (ОАС) Права

Утврђује се да **Правни факултет Универзитета Унион у Београду**, са седиштем у Београду, у улици Булевар маршала Толбухина бр. 36, ПИБ: 101151149, Матични број: 17381431, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Основне академске студије (ОАС) Права**, и то у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и научне области Правне науке, за упис **120 (стотину двадесет) студената** у седишту Установе.

На основу ове одлуке, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању ће донети уверење о акредитацији студијског програма из става 1. ове одлуке.

Образложење

Високошколска установа **Правни факултет Универзитета Унион у Београду** (у даљем тексту: ВШУ), са седиштем у Београду, у улици Булевар маршала Толбухина бр. 36, је дана 22. 05. 2020. године поднела Захтев за акредитацију студијског програма **Основне академске студије (ОАС) Права** под бројем 612-00-00104/2020-03.

У складу са чланом 21. став 2. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета образовала је Поткомисију за образовно-научно поље Друштвено-хуманистичке науке (у даљем тексту: Поткомисија) ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлука о захтевима за акредитацију.

Комисија је усвојила Предлог за именовање рецензентске комисије на седници одржаној 10. 12. 2020. године, а директор Националног тела за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању именовао је рецензентску комисију дана 15. 12. 2020. године.

Рецензентска комисија (у даљем тексту: РК) утврдила је чињенице од значаја за доношење одлуке о акредитацији студијског програма увидом у поднету документацију и непосредним увидом у рад ВШУ. РК је дана 15. 03. 2021. године посетила ВШУ и након посете сачинила коначни извештај на српском и сажетак на енглеском језику, који укључује и евентуалне оправдане примедбе ВШУ, као и оцену квалитета анализираних студијског програма, и поднела га Поткомисији на разматрање. На основу извештаја РК, Поткомисија је поднела Извештај о оцени испуњености стандарда за акредитацију студијског програма (у даљем тексту: Извештај) у коме је утврдила да су испуњени стандарди прописани Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма и предложила Комисији да донесе одлуку о акредитацији студијског програма из диспозитива.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета (у даљем тексту: Комисија), на седници одржаној 28. 06. 2021. године, на основу Извештаја Поткомисије и Извештаја РК, донела је **Одлуку о акредитацији студијског програма Основне академске студије (ОАС) Права** (у даљем тексту: СП), који се реализује на ВШУ у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке.

Констатује се да је ВШУ доставила документацију у складу са захтевима Правилника о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Сл. гласник РС” број 13/2019) дана 22. 05. 2020. године.

На основу Извештаја РК, Извештаја Поткомисије и увида у поднету документацију за акредитацију СП, утврђена је испуњеност прописаних Стандарда за акредитацију студијског програма, сваког појединачно, што је документовано релевантним чињеницама.

Стандард 1: Структура студијског програма

Поткомисија је утврдила да је РК испуњеност овог стандарда оценила оценом 10 (десет).

Студијски програм носи назив Основне академске студије права (ОАСП), а конципиран је као програм академских студија општег типа. Студијски програм ОАСП има јасно формулисане циљеве и исходе учења, усклађене са законом који утврђује Национални оквир квалификација. Основни циљ студијског програма повезан је и са његовом сврхом - да се студенти оспособе за обављање професије правника и стекну ниво 6.2 квалификација према националном оквиру. За студијски програм ОАСП (те за сваки предмет у оквиру студијског програма као саставни део курикулума) дефинисани су исходи учења. Исходи су дефинисани у складу са захтевима правничке струке. Студијски програм ОАСП усмерен је ка студенту активно укљученим у наставни процес, настава је интерактивна, а посебна пажња посвећује се њеном повезивању са праксом. Услови за упис на ОАСП јавно су публиковани, те доступни на званичној веб презентацији Факултета. Услови су јасно дефинисани и у складу су са законом, подзаконским актима, општим актима Универзитета Унион и Факултета. Публикација Установе садржи приказ листе обавезних и изборних предмета, при чему је сваки предмет из студијског програма исказан бројем ЕСПБ бодова. Њихов оквирни садржај, као и предуслови за упис појединих предмета дати су у оквиру Прилога 5.1 - Књиге предмета (курикулум је анализиран у оквиру Стандарда 5). ОАСП трају четири године и имају обим од 240 ЕСПБ

бодова. Завршетком студијског програма ОАСП стиче се звање дипломираног правника (ниво 6.2. квалификација). Прелазак са других студијских програма у оквиру истих или сродних области на ОАСП је могућ под условима прописаним општим актом Универзитета Унион који регулише преношење ЕСПБ бодова (Правилник о критеријумима и условима преношења ЕСПБ бодова од 01.04.2019. године, који је јавно објављен на сајту Универзитета Унион). Структура студијског програма утврђена је на одговарајући начин, уз сталну потребу да се ради на њеном иновирању и праћењу токова у друштву и у оквиру правничке струке. Студијски програм Основне академске студије права садржи потребне елементе предвиђене законом.

Стандард је у потпуности испуњен.

Стандард 2: *Сврха студијског програма*

Поткомисија је утврдила да је РК испуњеност наведеног стандарда оценила оценом 10 (десет).

Сврха студијског програма ОАСП је јасно формулисана и у складу је са основним задацима и циљевима Установе. Студијски програм оспособљава студенте за примену и развој знања и научно-стручних достигнућа из области права, односно, крајња улога му је оспособљавање студената за правничку професију. Одговара општој сврси остваривања студијских програма, предвиђеној у чл. 61 Статута Факултета и усаглашена је са циљем студијског програма. С обзиром да је конципиран као програм општег типа, студијски програм ОАСП покрива целокупно подручје правне струке и рада управе, правосудних органа, других институција, привредних субјеката и слично. Након његовог завршетка, пружа могућност стицања компетенција за самосталан рад у свим правничким занимањима (независно од тога да ли захтевају полагање државног правосудног, другог државног или адвокатског стручног испита), а представља и квалитетну теоријску основу и могућност за усавршавање интелектуалних вештина неопходних за наставак даљег образовања на другом, а потом и на трећем степену академских студија права или у оквиру сродних друштвено-хуманистичких наука. Додатна сврха студијског програма ОАСП је да студенте припреми на то да своје професионалне активности или усавршавање могу успешно наставити у иностранству, с обзиром на чињеницу да студијски програм пружа опште правничко знање и стицање неопходних теоријских знања, како у оквирима домаћег правног система, тако и увид у европске правне тековине.

Стандард је у потпуности испуњен.

Стандард 3: *Циљеви студијског програма*

Поткомисија је утврдила да је РК испуњеност наведеног стандарда оценила оценом 10 (десет).

Основни циљеви студијског програма су усклађени са задацима. Саставни део студијског програма ОАСП чине различите групе предмета којима се постиже стицање компетенција: академско-општеобразовни (АОО), теоријско-методолошки (ТМ) и научно-стручни предмети (НС), чијим изучавањем је олакшано стицање знања из стручно-апликативних предмета (СА). Њиховим изучавањем остварују се специфични циљеви у склопу општег циља студијског програма.

Стандард је у потпуности испуњен.

Стандард 4: *Компетенције дипломираних студената*

Поткомисија је утврдила да је РК испуњеност наведеног стандарда оценила оценом 9 (девет).

Завршетком студијског програма ОАСП студент стиче академско звање дипломираног правника и 6.2 ниво квалификација. Савладавањем студијског програма студенти стичу опште и предметно специфичне компетенције, односно знања, вештине, способности и ставове који одговарају дескрипторима исхода учења за ниво 6 националног оквира квалификација. Компетенције су у складу са структуром и садржајем програма и усклађене су са исходима. Дефинисани су услови и поступци који су неопходни за завршавање студија и добијање академског звања дипломираног правника усклађени са циљевима, садржајем и обимом студијског програма и доступни на увид јавности. Додатак дипломи садржи основне податке о имаоцу дипломе, стеченој дипломи, врсти и степену студија, садржају и постигнутим резултатима, намени стеченог назива, додатне информације, оверу додатка дипломе, као и податке о систему високог образовања у Републици Србији.

Стандард је испуњен.

Стандард 5: Курикулум

Поткомисија је констатовала да је овај стандард оцењен оценом 8 (осам).

Курикулум је формиран тако да задовољи циљеве студијског програма. Структура курикулума обухвата распоред предмета по семестрима, фонд часова активне наставе, ЕСПБ бодове за сваки предмет. Током трајања студија студент мора да положи 35 предмета, од чега су 9 изборни (укупно 18, увек се бира по један од два понуђена). Фактор изборности износи 20,8%. Стручна пракса од 90 часова (3 ЕСПБ) саставни је део курикулума; обавезна је на 4. години. Завршни рад није предвиђен, сходно чл. 40 ЗВО. Студије су организоване искључиво као једносеместралне, са просечним укупним оптерећењем студента у оквиру 40-часовне радне недеље током једног семестра. Укупно ангажовање студената током једног семестра износи око 30 ЕСПБ бодова; састоји се од активне наставе (предавања и вежбе и ДОН), колоквијума, испита и других видова ангажовања. Укупан број часова активне наставе износи 600 часова у току школске године (предавања чине на свакој години 60%). Опис сваког предмета садржи назив, тип предмета, годину и семестар студија, број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ курса, исходе учења (знања и интелектуалне вештине), предуслове за похађање предмета, кратки садржај предмета, литературу, опис метода извођења наставе, начин провере знања и оцењивања предмета, литературу, опис метода извођења наставе, начин провере знања и оцењивања и опис повезивања исхода предмета, наставних активности и оцењивања. Групе предмета у односу на укупан ЕСПБ бодова заступљене су у следећем односу: академско-општеобразовна група – 13,3%, теоријско-методолошка група – 22,9%, научно-стручна група – 35%, стручно-апликативна група – 28,7%. Током студија смањује се учешће АОО и ТМ група предмета, а расте број предмета из група НС и СА. У Табели 5.1 није дато поље са збирним вредностима ЕСПБ и укупним бројем часова предавања, вежби и ДОН, међутим сем тог малог пропуста, структура курикулума је коректно урађена. Достављени су сви потребни прилози.

Документација није прописно линкована, па је било отежано прегледање стандарда. У Табели 5.1 није дато поље са збирним вредностима ЕСПБ и укупним бројем часова предавања, вежби и ДОН.

Стандард је испуњен.

Стандард 6: Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма

Поткомисија је утврдила да је овај стандард оцењен оценом 10 (десет).

Студијски програм Основне академске студије права нуди студентима најновија научна сазнања из области права и усклађен је са савременим тенденцијама европског образовног простора у развоју правних наука. Квалитет у остваривању студијског програма обезбеђује се осавремењавањем студијског програма, што се може констатовати увидом у силабусе на основу садржаја, циљева и исхода учења предмета који чине студијски програм. Студијски програм је целовит и свеобухватан и усаглашен са мастер и докторским студијама права ове установе, те истовремено представља добру основу за наставак стручног оспособљавања и научног усавршавања на овој, али и другим установама у земљи и иностранству. Студијски програм је усклађен са сличним акредитованим програмима правних факултета у Србији, као и на установама европског образовног простора. Усаглашеност се састоји у погледу услова уписа студија, трајања студија, броју бодова који успешно окончане студије носе, програмском садржају наведених акредитованих програма европског образовног простора, начина студирања, као и у јасно дефинисаним циљевима и исходима учења, односно знањима и вештинама које студент стиче савладавањем студијског програма. Подносилац Захтева наводи четири високошколске установе из европског образовног простора са којима је кандидовани студијски програм усаглашен и упоредив. То су: Правни факултет Универзитета у Љубљани, Правни факултет Универзитета у Бечу, Правни факултет Универзитета у Порту и Универзитет Кардинал Херера у Валенсији, Елњију и Кастељону, при чему је највећа сличност са студијским програмима на универзитетима у Љубљани и Бечу. Установа је доставила прилоге који потврђују компатибилност студијског програма Основне академске студије права са наведеним студијским програмима.

Стандард је у потпуности испуњен.

Стандард 7: Упис студената

Поткомисија је констатовала да је овај стандард оцењен оценом 10 (десет).

На студијски програм основне академске студије Права може се уписати лице које је завршило средње образовање у четворогодишњем трајању и положило тест провере опште информисаности и склоности праву. Поред наведених лица, у складу са законом Факултет непосредно уписује кандидате уз признавање завршене опште матуре или међународно признате матуре. Без полагања теста провере опште информисаности и склоности праву може уписати: лице које већ има стечено високо образовање на академским студијама првог степена, лице које је завршило основне студије по прописима који су важили до ступања на снагу закона о високом образовању („Службени гласник РС“, бр. 76/05, 100/07, 97/08, 44/10, 93/12, 89/13, 99/14, 45/15, 68/15, 87/16), лице коме је престао статус студента права исписивањем са студија или неуписивањем школске године. Факултет образује комисију за упис кандидата у прву годину основних академских студија која има задатак да изради тест опште информисаности и склоности праву, обезбеди поверљивост израде и умножавање теста, организује полагање теста, утврди предлог ранг листе кандидата за упис, надгледа поступак уписа, стара се о правилности уписа кандидата као и да одреди распоред лица задужених за дежурство на испиту. Редослед кандидата на привременој ранг листи утврђује комисија за упис на основу бодова које је кандидат остварио на основу успеха у претходном школовању и резултата теста опште информисаности и склоности праву у складу са општим актом Факултета. На студијски програм основне академске студије права уписиваће се 120 студената на прву годину студија у трајању од четири године (240 ЕСПБ), што одговара

могућностима Правног факултета Универзитета Унион у Београду да несметано реализује процес наставе.

Стандард је у потпуности испуњен.

Стандард 8: *Оцењивање и напредовање студената*

Поткомисија је утврдила да је овај стандард оцењен оценом 10 (десет).

Прегледом Књиге предмета утврђено је да сваки појединачни предмет у програму има одређени број ЕСПБ бодова који студент остварује када са успехом положи испит. Број ЕСПБ бодова за сваки предмет одређује се на основу радног оптерећења студената у савладавању предмета. Успешност студента у савлађивању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава се у поенима. Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем завршног испита студент може остварити највише 100 поена. Студент је обавезан да полаже завршни испит. Студијским програмом утврђена је сразмера поена стечених на основу предиспитних обавеза и на завршном испиту: од укупног броја поена најмање 30, а највише 70 поена предвиђено је за активности и провере знања у току семестра (предиспитне обавезе), односно најмање 30, а највише 70 поена за завршни испит. У Књизи предмета за сваки предмет дефинисане су: предиспитне обавезе (активности) са бројем поена, начин полагања завршног испита са бројем поена, обавезе студента у току реализације наставе, услови које студент треба да задовољи да би полагао, односно положио завршни испит, као и број ЕСПБ бодова који студент остварује када са успехом положи испит. Укупан успех студената на предмету се изражава оценом од 5 (није положио) до 10 (одличан). Оцена студената је заснована на укупном броју поена које је студент стекао испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита. При оцењивању се примењује скала према Закону о високом образовању (члан 104, став 3): 51-60 поена – оцена 6 (шест), 61-70 поена - оцена 7 (седам), 71-80 оцена 8 (осам), 81-90 поена - оцена 9 (девет), 91-100 поена - оцена 10 (десет).

Стандард је у потпуности испуњен.

Стандард 9: *Наставно особље*

Поткомисија је констатовала да је овај стандард оцењен оценом 9 (девет).

Број наставника је довољан да покрије укупан број часова активне наставе на студијском програму/установи, тако да наставник, у складу са прописаним нормативима, остварује просечно 180 часова активне наставе годишње, односно до 6 часова недељно, при чему максимално оптерећење ниједног наставника не прелази максимално дозвољено оптерећење од 12 часова недељно. Од укупно 28 наставника која су ангажована на студијском програму, 20 је у установи ангажовано са 100% радног времена, један (1) са мање од 100% радног времена и седам (7) наставника ангажовано је по уговору. Ниједан наставник нема оптерећење на нивоу установе веће од 12 часова недељно. Научне и стручне квалификације наставног особља одговарају образовно научном пољу, врсти и нивоу задужења на студијском програму. Сваки наставник има најмање пет, односно свих десет референци из уже научне односно стручне области из које изводи наставу на студијском програму. Сви подаци о квалификацијама наставног особља и њиховим референцама доступни су јавности на сајту Универзитета. Број сарадника није довољан да одговори потребама студијског програма, па део часова вежби предвиђених курикулумом студијског програма изводе наставници. Наиме, на студијском програму је ангажовано осам (8) сарадника, од којих су три (3) ангажована у радном односу са пуним радним временом, а пет (5) у допунском раду (33,33%), дакле, за потребе студијског програма Основне академске студије права на располагању су 4,65 сарадника, а потребно је 8,50

сарадника (Извештај о параметрима студијског програма, НАТ). Број сарадника на студијском програму покрива укупан број часова активне наставе тако да сарадници, у складу са прописаним нормативима, на свим студијским програмима остварују просечно 300 часова вежби годишње, односно максимално 10 часова вежби недељно, при чему ниједан сарадник не прелази границу од 16 часова активне наставе недељно. Просечно оптерећење сарадника на студијском програму је 7,50, а на нивоу установе је 7,52. Процент часова активне наставе коју држе сарадници ангажовани у установи са 100% радног времена на нивоу установе је 55,68%, док сарадници у допунском раду на нивоу установе реализују 44,32% наставе.

Документација за наставнике са пуним и непуним радним временом је комплетна. За наставнике у радном односу су достављени изводи из ЕБП ПУРС (Прилог 9.1). Међу наставницима нема оних којима је истекао изборни период или су навршили 70 година живота.

Правни факултет Универзитета УНИОН располаже компетентним наставним кадром, чије квалификације одговарају образовно-научном пољу и врсти задужења на студијском програму Основне академске студије права, као и да је њихово оптерећење на студијском програму и на нивоу установе у складу са прописаним нормативима.

Препорука: Како је број сарадника недовољан да покрије предвиђене часове вежби на овом студијском програму, а имајући у виду и чињеницу да је на нивоу установе однос броја наставника и сарадника неповољан, сматрамо да кадровска политика у наредном периоду треба да буде усмерена у правцу јачања сарадничког кадра.

Стандард је у потпуности испуњен.

Стандард 10: Организациона и материјална средства

Поткомисија је констатовала да је овај стандард оцењен 10 (десет).

Установа поседује капацитете потребне за извођење наставе на ОАС-Право, који обухватају учионице, кабинете, библиотеку, читаоницу и друге просторе који су неопходни за обављање своје делатности. Факултет обавља своје делатности на једној локацији у Београду у улици Булевар Маршала Толбухина бр. 36. Укупна површина простора који користи Факултет износи 1604,87 м² према попису просторија, док је према уговору о куповини простора 1547 м². На основу увида у документацију коју је установа приложила, као и у разговору који је Рецензентска комисија обавила са представницима установе, Комисија је утврдила да установа располаже просторним капацитетима укупне површине 1548,55 м² (површина наведена у Уговору о купопродаји), иако је првобитно у стандарду било наведено да је реч о 1604,87 м². Установа, па самим тим и ОАС има довољно простора и има адекватну опрему за обављање своје делатности. Простор за извођење наставе премашује стандард од неопходних 2 м² бруто простора по студенту и износи 2,35 м²). Према Извештају о самовредновању простор је приступачан за студенте, професоре као и за остало академско и неакадемско особље са отежаним кретањем и у складу је са техничким стандардима Правилника о техничким стандардима планирања, пројектовања и изградње објеката, којима се осигурава несметано кретање и приступ особама са инвалидитетом, деци и старим особама ("Сл. гласник РС", бр. 22/2015), односно принципом универзалног дизајна, за шта нису пружени докази. У допунској документацији приложен је доказ о томе да је након покренутог поступка прикупљања понуда за реконструкцију постојећег лифта у Установи или уградњу новог лифта, а у циљу испуњења нових стандарда безбедности и приступачности особама са отежаним кретањем, Установи достављен предлог инсталације новог лифта, као и техничка спецификација лифта од стране фирме KONE. Његова реализација ће бити завршена до

краја школске 2020/21 године. Факултет обезбеђује адекватни простор за административне послове и то: по две канцеларије за потребе студентске службе и за секретаријат. Целокупни простор Факултета користи се за потребе наставе и управе и у потпуности задовољава одговарајуће урбанистичке, техничко-технолошке и хигијенске услове. Простор је у власништву Факултета. Факултет поседује техничку опрему потребну за савремено извођење наставе у складу са потребама студијског програма, као и опрему за извођење наставе у складу према пописним листама у прилогу стандардима. Студенти су на одговарајући начин обавештени о тим условима на Факултету. Факултет има обезбеђен простор за рад Студентског парламента. Правни факултет Универзитета Унион има библиотеку која располаже са 11.937 библиотечких јединица из правних области из којих се изводи наставни процес и шире. Библиотечки фонд укључује довољан број примерака одговарајуће уџбеничке литературе за предметне ОАС (обавезне и допунске), као и помоћна наставна средства која су доступна на време и у броју који је довољан да се обезбеди нормално одвијање наставног процеса. У склопу библиотеке се налази читаоница са седамдесет радних места и два компјутера, док се рачунарска сала, одговарајуће опремљена са 20 рачунара, налази у непосредној близини библиотеке. Употреба библиотеке је стандардизована тако да испуњава захтеве највишег нивоа квалитета: електронски каталог је формиран у сарадњи са Народном библиотеком Србије (обезбедити доказ) и факултетска библиотека ради у програмском пакету COBISS по свим међународним стандардима. У допунској документацији Установа је доставила Уговор о пуноправном чланству Библиотеке у Библиотекачко-информационом систему COBISS који је закључен са Народном Библиотеком Србије.

Стандард је у потпуности испуњен.

Стандард 11: Контрола квалитета

Поткомисија је утврдила да је овај стандард оцењен оценом 10 (десет).

Самовредновање Установе и студијских програма се обавља редовно трогодишње, по потреби и чешће. Достављен је Извештај о самовредновању 2014-2017 године од 25.12.2018. године, као и Извештај о самовредновању Правног факултета Универзитета Унион и студијских програма (2017-2019) од 05.02.2020.године који је сачинила Комисија за обезбеђење квалитета (нису приложене Одлуке о усвајању Извештаја). Како је у Извештају о самовредновању Правног факултета Универзитета Унион и студијских програма (2017-2019) то и наведено, с обзиром на чињеницу да су на Правном факултету Универзитета Унион акредитована два програма основних академских студија права: један у трогодишњем трајању (ОТС) и други у четворогодишњем трајању (ОАС4), те с обзиром на мали број студената уписаних на ОТС, који у свему одговара структури ОАС4 за прве три године студија, констатује се да је у годишњем извештају квалитет ових студијских програма, по правилу, оцењиван скупно. Сви наведени документи су јавно доступни на интернет страници Факултета. Кроз самовредновање, студентске евалуације и годишње извештавање о раду органа пословођења, наставника и сарадника, Установа редовно преиспитује квалитет и резултате студијског програма. Квалитет студијског програма обезбеђује се кроз праћење и проверу остваривања циљева програма, структуре, радног оптерећења студената, уз настојање да се наставни садржаји осавремене, у складу са иностраним студијским програмима и потребама да се обезбеди конкурентност студената. Квалитет студијског програма прати се на основу података из анкета студената и других расположивих података. У самовредновању и провери квалитета студенти учествују непосредно, кроз рад Студентског парламента или преко својих представника у Наставно-научном већу, Савету Факултета и Комисији за обезбеђење квалитета.

Учествовање у самовредновању и провери квалитета студентима који похађају вежбе и предавања омогућено је попуњавањем анонимних анкета на крају семестра, при чему се са оценама студената, њиховим предлозима и примедбама упознају наставници и сарадници, управа факултета и Наставно-научно веће. Редовним анкетирањем студената постиже се евалуација рада наставника, а обавља се на свим степенима студија на завршетку наставе из одређеног предмета сваког семестра. На основу резултата евалуације добија се просечна оцена квалитета студијског програма. Поред тога анонимно се анкетирају дипломирани студенти о квалитету студијског програма и постигнутом исходима учења. У Установи постоји Стратегија за обезбеђење квалитета, бр. 9-4/19 од 25.04.2019. године. Стратегија је јавно доступна на интернет страници факултета. Циљ овог документа је да обезбеди континуирану контролу и унапређење квалитета свих наставних, научно-истраживачких и ваннаставних активности које се одвијају на Факултету. У Установи постоји Комисија за обезбеђење квалитета. У њен рад, поред наставног особља (један редовни професор, један ванредни професор, два доцента, један асистент, један сарадник у настави) и ненаставног особља (један представник), укључени су и представници студената (два студента ОАС права). Комисија анализира квалитет студијског програма најмање једном годишње и о томе обавештава декана, а поред тога сачињава и редовне трогодишње извештаје. У склопу самовредновања и периодичне провере квалитета, Комисија за обезбеђење квалитета нарочиту пажњу усмерава на резултате студентских анкета којима се проверавају стручни рад и педагошке способности наставника, задовољство студената квалитетом студијског програма и радом органа и служби Факултета и оцењује квалитет студијских програма од студената који су завршили ОАС права. Установа има Правилник о издавачкој делатности од 14.10.2019. године, донет од стране Савета Правног факултета Универзитета Унион. Правилник је јавно доступан на интернет страници Факултета.

Извештај о самовредновању Правног факултета Универзитета Унион и студијских програма (2017-2019) је сачињен у складу са Правилником Националног савета за високо образовање о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма.

Стандард је у потпуности испуњен.

ПРЕПОРУКЕ

- Имајући у виду да у самом опису стандарда нису јасно и прецизно раздвојене опште и предметно-специфичне способности, потребно је прецизно раздвојити опште и предметно-специфичне способности које студент очекивано стиче завршетком студијског програма.
- Како је број сарадника недовољан да покрије предвиђене часове вежби на овом студијском програму, а имајући у виду и чињеницу да је на нивоу установе однос броја наставника и сарадника неповољан, кадровска политика у наредном периоду требало би да буде усмерена у правцу јачања сарадничког кадра.

На основу свега напред наведеног и предлога Поткомисије, Комисија је на седници одржаној 28. 06. 2021. године једногласно донела Одлуку о акредитацији студијског програма **Основне академске студије (ОАС) Права**, сагласно члану 21. став 1. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), којим је прописано да Комисија одлучује о захтеву за акредитацију и спроводи поступак акредитације установа и студијских програма у области високог образовања.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

Председник Комисије

Проф. др Ана Шијачки

